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SCHAKEN

met Arno Henzen

In de stelling: Wit: Kgl, Da3, Tbi,
Tf1, Le2, Pf3, a4, c3, d4, e3, g3, g2,
h2.

Zwart; Ke8, Dab, Ta8, Th8, La6, Pd7,
a7, b5, c6, c4, e6, {7, g5, h6 was de op-
gave waarom het voor zwart weinig
raadzaam was de pion op a4 met de
dame te nemen. Het vervolg was
dan geweest 18Dd6. De dame staat
zeer actief en blijft de korte rochade
verhinderen. Tevens dreigt er Tal
met stukwinst. Voor zwart komen
er 3 mogelijkheden in aanmerking.
Ten eerste 18. ...D¢2 een actieve ver-
dediging. Met de aanval op de loper
probeert zwart het witte initiatief te
beteugelen. Het vervolg is dan: 19.
Pe5!,P:e5 20. d:e5,D:e2 consequent.
Niet beter is 20. ... Td8 21D:c6+,Kf8
waarna 22T:f7+ tot succes leidt. 21.
Tbhdl,D:e3+ 22Kh1,Th7. Tegen het
dreigende mat is weinig beters te
verzinnen. 23. D:c6+,Kf8 24,
D:a8+,Kg7 25. T:f7+. Een mogelijk-
heid die in alle varianten steeds
weer terugkeert. Wit offert een to-
ren om de laatste verdedigingslinie
uit de weg te ruimen. 25. ...K:f7 26.
Ta7+,Kg6 27. Dg8+!,Kh5 (niet beter
is 27. ..Kf5 28. D:h7+K:e5 29.
Dg7+,Kf5 30g4+!,K:g4 31.
Td4+,Kf5 32. g4 mat). 28. De8+,Kg4
29. D:e6+,Kh5 30. Fh3+,Kg6 31.
Td6+,Kg7 32. Dd7+,Kf8 33.
Tf6+,Kg8 34. De8+ en Df8 mat.
Terug naar de beginstelling. Na 17.
...D:44 18. D6 kan zwart ook voor 'n
passieve verdediging kiezen met 18.
...Da5 of 18. ...Lb7. Daarna beslist 19.
‘P:g5!,h:g5 20. T:f7 21. D:d7+,Kg8 22.
D:e6+,Kg7 en wit heeft al verschil-
lende manieren om te winnen zoals
makkelijk te controleren valt. Het is
een heel karwei om alles door te re-
kenen. Toch is het niet zo moeilijk

als het misschien lijkt. De zwartspe-
ler doet bijna steeds gedwongen zet-
ten wat het rekenwerk een stuk een-
voudiger maakt.

Bij een pionoffer op lange termijn —
zoals bij de opgave van vorige week
— valt natuurlijk niet uit te rekenen
of het pionoffer het gewenste effect
heeft. Het wordt gespeeld in de
trant van het ziet er goed uit of m’n
tegenstander is zeer gevaarlijk als
hij zelf het initiatief kan nemen
maar speelt veel minder als hij moet
verdedigen. Via een omweg ben ik
zo alsnog tot de opgave voor deze
week gekomen. »
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De diagramstelling is uit een partij
tussen M. Seip en J. Bakx. De zwart-
speler had "op een vrij eenvoudige
manier het initiatief naar zich toe
getrokken. De partij is nu echter in
een belangrijke fase terechtgeko-
men waar zwart krachtdadig moet

‘optreden om zijn voordeel niet te

zien verzanden. Hoe weet zwart z'n
voordeel uit te bouwen zodat wit in
een achtarmlge wurggrep terecht-
komt? )




